

# 宁夏自然资源资质证照实现电子化应用

本报讯 (记者 张剑波) 12月5日,记者从自治区自然资源厅获悉,宁夏自然资源资质证照电子化模块已上线运行。

企业或群众申报自然资源领域政务服务事项时,将证照数据推送至“宁夏回族自治区一体化政务平台”,只需关联电子证照即可办理相关政务服务事项,实现自然资源领域“证照免提交”,政府部门间资

质证照的“互通互认”。模块提供的证照即生成成功,使获取证照时限平均缩减3个工作日,极大提高企业和群众办理自然资源相关事项的便捷度。

据了解,自治区自然资源厅管理的资质证照有采矿许可证、矿产资源勘查许可证、地质灾害防治单位资质、城乡规划编制单位资质、测绘作业证等5种共1300个,以前未全部实现电子化应用,电子证照

的签发、使用、共享、安全管理和关联应用等功能不够完善。今年,自治区自然资源厅以打造高质量智慧政务为目标,充分运用“互联网+政务服务”先进理念和技术,深入拓展电子证照应用领域,应用场景和服务功能,历时4个月建成包括自然资源领域常规资质证照和批复类文件、评审意见书等审批结果的电子化应用模块,有力推动电子证照应用创新。

## 石嘴山交警强力推进执法规范化建设

本报讯 (记者 李毓琛 通讯员 李贺峰) 今年以来,石嘴山市交通警察分局重构执法管理体系,变革执法办案手段,提振执法监管质效,打造了规范制度、管理主体、能力培训、执法办案、执法监督、效果评价“六大体系”,民警执法能力、规范执法水平迈上新台阶,执法办案领域、法治赋能成效实现新突破,风险防范化解,社会警示震慑展现新局面。

法制大队民警到基层挂职实战,参与基层具体执法办案,及时发现基层执法短板,帮助指导基层民警解决执法瑕疵和突出问题,是石嘴山市交通警察分局推进执法规范化建设的一项重要举措。该局制定双向派驻、跟班学习工作实施办法,3月至9月,组织6名大队长、副大队长和法制员民警开展派驻工作,既锻炼了基层青年民警业务技能,提升了基层所队执法办案水平,也提高了法制大队的审核能力。

建立“分局一大队一专(兼)职法制员一办案民警”四级责任体系,一般案件由大队长主抓、分管大队领导和专(兼)职法制员两级审核、办案民警主办,落实执法办案日巡查、周研判、月通报、季考评,检察机关纠正违法率下降33%,群众投诉率均下降10.2%。推进执法办案积分制,将7个执法基层单位办理各类案件全部纳入积分管理,对执法办案积分靠前民警评定为优秀等次。

健全两级执法管理体系,建设智能一体化执法办案管理中心,在大队层面建成8个执法办案中心,配备智能生物检测柜、信息采集仪,平台关联路面执法、事故处理、车管业务等全要素执法数据,实现大数据智能研判、无纸化执法考评和执法档案归集。推进涉案车辆集中管理工作,自主研发涉案车辆管理系统,在大武口区、惠农区建设2处涉案车辆免费停车场,公开修理厂名称和联系方式,杜绝交警参与车辆修理不当获利违法活动。

实体化运行执法监督管理委员会,建立健全检法协调机制,严格落实刑事案件“统一审核、统一出口”工作机制,定期开展执法办案质态分析研判,落实全流程办案指导,从法律适用、办理流程、常见疑难问题解答等方面进行全面规范。制定出台《重大行政处罚、疑难复杂案件集体讨论决定制度(试行)》,对执法中涉及的重大行政处罚案件、疑难复杂案件实行集体讨论决定。

## 我区通报7批次食品不合格情况

本报讯 (首席记者 马哲) 目前,根据对食用油(油脂及其制品)、调味品、肉制品、酒类、水果制品、糕点、食用农产品7大类食品252批次样品进行的食品安全监督抽检,自治区市场监督管理厅通报食用油(油脂及其制品)、酒类、水果制品、糕点4大类7批次样品不合格情况,检出质量指标不符合标准规定、农药残留物超限值、微生物污染等问题。

石嘴山市大武口区金江粮油店销售的标称宁夏夏氏兄弟粮油产业发展有限公司生产的胡麻油,1批次亚油酸、棕榈酸、 $\alpha$ -亚麻酸不符合食品安全国家标准规定;平罗县星和自强商店销售的标称石嘴山市宁香缘食用油有限公司生产的胡麻油,1批次亚油酸、棕榈酸、 $\alpha$ -亚麻酸不符合食品安全国家标准规定;灵武市世纪宜佳生活超市水木灵州店销售的标称吴忠市张寡妇黄酒厂生产的张寡妇黄酒,1批次氨基酸态氮不符合食品安全国家标准规定。

针对抽检中发现的不合格产品,自治区市场监管厅已责成生产经营者所在地的市场监管部门立即组织开展处置工作,查清产品流向,采取下架召回不合格产品等措施控制风险;对违法违规行为,依法处理。同时,提醒消费者如在市场上发现或购买到本次公布信息中所涉不合格产品,请拨打投诉举报电话12345反映。



分银行卡、核对姓名、确定地址、装袋密封、分省邮寄……近日,建设银行银川西城支行携手燕宝慈善基金会工作人员及快递小哥,将燕宝慈善基金会15000份助学爱心送到莘莘学子手中。

本报记者 董彤 刘希娇

## 石嘴山市委政法委持之以恒正风肃纪

本报记者 张建兴 通讯员 曹帅权 文/图



督查巡查组进驻被督查巡查单位进行动员。

“市委政法委将政法系统纪律作风督查巡查第一站放在市司法局,是对我们工作的一次‘全面体检’,也是对党建队建工作的一次‘综合会诊’,更是对全局干部职工纪律作风的一次‘政治体检’,有助于我们查摆自身问题,正视问题与薄弱环节。我们将自觉接受督查组监督检查,对督查组指出的问题、提出的意见,虚心接受,及时整改,决不推卸责任,决不敷衍了事……”12月2日下午,在石嘴山市委政法委纪律作风督查巡

查市司法局工作动员会上,石嘴山市司法局局长宋健作表态发言。

此次纪律作风督查巡查对石嘴山市司法局主体责任落实、纪律执行、作风整顿、公正廉洁执法司法、廉政风险防控、优化执法司法服务、政治档案建立填报等7个方面的情况进行全面监督检查,主要采取听取汇报、个别谈话、民主测评和问卷调查、查阅资料、明察暗访、受理信访举报等方式进行,期限为10个工作日,从当日起至12月

15日结束。石嘴山市委政法委要求,督查巡查组要紧紧围绕市司法局党组开展工作,及时通报督查安排和有关情况,注意听取意见建议,不干预市司法局的正常工作,不履行执纪审查职责,客观公正地向市委政法委汇报督查情况。督查巡查组成员要严格执行督查纪律,依纪依法开展工作。市司法局党组要在思想上高度重视,坚决服从督查巡查安排,全力做好配合工作,确保此次纪律作风督查巡查工作圆满完成。

## 银川市综合执法监督局

### 金凤区综合执法局助力“冬防”攻坚

本报讯 连日来,银川市金凤区综合执法局扎实开展冬春季大气污染防治攻坚工作,确保各项重点任务见行见效,环境空气质量切实改善。

执法人员按照网格责任划分,根据餐饮行业经营规律,对餐饮商户后厨清洁能源使用和油烟净化设备安装使用情况进行监督检查,并向商户宣传《大气污染防治法》等相关法律法规。截至目前,共检查餐饮商户660余家,发现未安装油烟分离器40余家、未安装油烟净化器30余家,现场督促商户负责人进行整改。加强辖区散煤销售点管控力度,发现并清理使用散煤1起,查获零售散煤车辆10辆。坚决杜绝秸秆焚烧行为发生,发现并清理焚烧杂草1起、清理焚烧秸秆1起,均现场扑灭。对正源街、亲水大街、康平路与广场东路交叉口等地段进行反复巡查,动态监



控,重点治理撒漏污染路面违法车辆,检查违规物料运输车辆11辆,进行制止和说服教育;检查辖区16家建筑工地扬尘防控措施落实情况,责令3家建筑工地进行整改,从源头上严控扬尘污染。

### 金凤区综合执法局专项治理违规行为

本报讯 近日,银川市金凤区综合执法局进一步加强对流动摊贩、店外经营商户等市容市貌违规行为的专项治理。执法人员通过机动巡查、重点区域专人值守等方式,加强“空档期”管理,提高监管效率。执法过

### 贺兰县综合执法局排查燃气安全隐患

本报讯 近日,贺兰县综合执法局对太阳城早市及周边商户进行燃气安全和消防安全大检查,查改燃气使用中存在的安全隐患,保障群众生命财产安全。

执法人员逐户上门检查,针对液化气钢瓶陈旧、软管老化、未安装燃气报警器、就餐区使用气罐、灭火器过期等问题,责

令当事人立即整改,要求其严格执行安全用气制度,建好燃气使用台账,提高主体责任意识,安全警钟长鸣。截至目前,共检查各类商铺20余家,其中3家液化气罐过期,2家灭火器过期。该局将持续拧紧燃气“安全阀”,全力推进燃气安全专项整治,坚决防范遏制安全事故。

### 永宁县综合执法局规范共享单车停放秩序

本报讯 连日来,永宁县综合执法局针对城区共享单车乱停乱放现象开展专项整治。对美团、松果2家共享单车企业负责人进行约谈,责令其进行整改,要求共享单车企业在控制车辆投放数量、精确停放点位、有序摆放等方面

本报记者 张剑波

## 法报县区

首席编辑 孙滨 版式设计 王荣 校对 孙滨

### 红果子检察院

### 着力构筑政治生态保护屏障

本报讯 (通讯员 杨林) 今年以来,石嘴山市红果子地区检察院以“质量建设年”为抓手,以“四个坚持”着力构筑政治生态保护屏障,永葆政治机关本色,推动全面从严治党向纵深发展,为全市刑事执行检察工作高质量发展提供坚强政治保证。

坚持旗帜鲜明讲政治,牢把握检察工作政治方向。坚持党对检察工作的绝对领导,把旗帜鲜明讲政治作为检察人员最亮的底色。严格落实理论学习中心组学习会、党组会议“第一议题”制度,强化干警政治理想信念教育。严格落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,及时向市委、市委政法委和上级检察机关请示报告重大事项、重大案件情况,确保重大工作安排不折不扣落实到位。研究制定本院《2022年意识形态工作要点》,落实意识形态工作责任,切实维护检察系统意识形态领域安全。

坚持党建引领,持续优化政治生态。持续深化“三强九严”工程,认真贯彻执行党章和党内各项制度规定,严格落实民主生活会、民主评议党员、谈心谈话等组织生活制度,认真贯彻民主集中制原则,组织开展形式多样的主题党日活动。抓实党性教育,常态化分析党员思想动态、开展警示教育、排查党员宗教参教问题,通过观看警示教育片、现场观摩庭审、参观廉洁文化教育馆、聆听廉政教育专题讲座、通报典型案例等方式开展警示教育,结合学习宣传贯彻党的二十大、自治区第十三次党代会精神等组织开展专题交流研讨,不断增强党员干警的斗争意识与斗争本领。加强支部共建,与市中级法院和石嘴山监狱的3个支部签订共建协议,通过党员队伍联育、活动联办、业务联动等方式推动党组织结对共建,同步狠抓支部建设和业务工作;主动对接锦林街

道丽锦社区、长城街道健民社区,常态化参与社区法治宣传、扶贫助贫、文明创建、疫情防控等工作,带动社区党建与机关党建良性互动,为实现互助共赢目标打下坚实基础。

坚持选用人用人导向,营造良好政治生态环境。坚持“有能方有为,有为方有位”的干部工作导向,认真贯彻落实中央、区市党委关于干部选拔任用的政策规定,牢把握新时代党的建设和组织工作总要求,提高政治站位,履行政治责任、强化政治担当,统筹推进检察官、检察辅助、司法行政三类人员建设。1名书记员转成检察官助理,2名科级干部按期转正,晋升6名干警,增补2名检委会委员、1名党组成员。严格落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,及时向市委、市委政法委和上级检察机关请示报告重大事项、重大案件情况,确保重大工作安排不折不扣落实到位。研究制定本院《2022年意识形态工作要点》,落实意识形态工作责任,切实维护检察系统意识形态领域安全。

坚持严明政治纪律,全力维护政治生态环境。年初组织召开党风廉政建设工作会议,专题研究党风廉政建设工作3次,制定全面从严治党党风廉政建设工作计划、主要分工方案和“三个清单”,持续推进全面从严治党向纵深发展。坚持严管厚爱,强化党员干部日常监督管理,从会风会纪、值班考勤、上班执纪等细节着手加强作风纪律建设;加强对“三公”支出、经费报销的监督,严格落实中央八项规定精神;积极开展固定资产审计工作,不断促进资产管理规范化建设;主动与石嘴山市审批服务局沟通,协助排查本院在岗及离退休干警经商办企业情况,未发现经商办企业情况。认真贯彻执行“三个规定”,建立专人负责机制,及时提醒督促,坚持进行月通报,督促干警形成“逢问必录”的行动自觉。1月至10月,共填报“三个规定”相关事项44件,主动过问1件,无“零报告”月份。